День перемирия  — день подписания Компьенского перемирия (11 ноября 1918), положившего конец военным действиям Первой мировой войны.
Национальный праздник в большинстве стран бывшей Антанты. Имеет разные названия:
Великобритания и страны Британского Содружества, Канада, Франция — «День памяти» (англ. Remembrance Day, фр. Jour du Souvenir).
США — «День ветеранов» (англ. Veterans Day)
В Великобритании существует традиция ношения бутоньерок в виде красных маков на лацкане пиджака, в петлице или на другой верхней одежде. Это знак уважения к павшим в Первой мировой войне. Деньги, вырученные с продажи этих цветков, направляются в Королевский британский легион, на помощь ветеранам различных войн и членам их семей.
День Поминовения (англ. Memorial Day) — национальный праздник США, отмечающийся ежегодно в последний понедельник мая. Этот день посвящён памяти американских военнослужащих, погибших во всех войнах и вооружённых конфликтах, в которых США когда-либо принимали участие.
Праздник зародился после Гражданской войны в США и первоначально был посвящён солдатам-северянам, погибшим в этой войне. После Первой мировой войны в этот день стали вспоминать солдат, погибших и в других военных конфликтах. С 1971 года День Поминовения официально стал национальным праздником США. В этот день американцы посещают кладбища и военные мемориалы; флаг США приспущен до полудня по местному времени. Многие американцы считают День Поминовения фактическим началом лета. Традиционно он сопровождается семейными мероприятиями, пикниками и спортивными событиями.
Похожим американским праздником является День ветеранов, отмечаемый 11 ноября. Этот день посвящён всем ветеранам войн, живым и мёртвым.
Изначально, 30 мая чтили память погибших в Гражданской войне, но сегодня Memorial Day - День памяти павших в США стал днем, когда граждане этой страны отдают дань уважения всем положившим свои жизни на алтарь общенациональной свободы. В этот день чтут не только воинов и общественных деятелей, он стал днем поминовения всех умерших, о которых в общественных местах, на кладбищах и в церквях проводят специальные службы.
История Дня памяти павших в США началась еще во времена Гражданской войны, когда женские общества возлагали цветы на могилы не вернувшихся с полей конфедератов. В 1868 году генерал Дж. Логан, командир Старой Армии, в своем приказе объявил 30 мая днем памяти погибших и в этот день впервые были украшены могилы на Арлингтонском кладбище. В 1873 году Нью-Йорк стал первым штатом Америки, который официально признал этот праздник. Такое событие, право, не может быть объектом для споров, кто и когда первым начал принародно чтить погибших, ясно, что в каждом населенном пункте это движение зарождалось естественным образом, а приказ Логана лишь сформулировал общую потребность в возникновении такого поминального дня. Memorial Day объединяет всех, кто чувствует свой долг перед теми, кто отдал самую важную ценность – человеческую жизнь за то, чтобы жить могли другие…
В 1890 году он был признан всеми северными штатами, но южные все еще пытались показать свою враждебность, и поминали своих умерших в другие даты. Такое непонимание длилось лишь до начала Первой Мировой, тогда этот день провозгласили днем почитания погибших во всех войнах. С 1971 года, по американской традиции, дату праздника сделали плавающей – теперь чтут их в последний понедельник мая, тем самым освобождая для выходных три дня, чтобы родные героев, да и все остальные американские граждане могли отдать долг памяти погибшим.
День АНЗАК (англ. Anzac Day) — национальный праздник Австралии и Новой Зеландии.
25 апреля 1915 года в ходе Первой мировой войны силы Антанты начали десантирование на полуострове Галлиполи(Турция). В последовавших затяжных и кровопролитных сражениях десант не смог развить наступление с захваченных плацдармов и в конце года был эвакуирован. В ходе этой неудачной операции, получившей название Дарданелльской, особо отличились войска Австралийско-новозеландского армейского корпуса (Australian and New Zealand Army Corps, ANZAC).
День АНЗАК начал официально отмечаться с 1916 года (в Новой Зеландии — с 1920). Поначалу это был день памяти австралийцев и новозеландцев, погибших в Первой мировой войне. После Второй мировой войны 25 апреля в Австралии и Новой Зеландии вспоминают своих граждан, погибших во всех войнах и военных конфликтах с участием этих стран. По традиции, в этот день проводятся церковные службы, военные парады, встречи ветеранов. Австралийские и новозеландские туристы посещают Галлиполи, где также проводятся памятные мероприятия.
В результате широких антивоенных настроений, в 1973 году на национальной конференции Австралийской лейбористской партии рассматривалась возможность отмены Дня АНЗАК и введения вместо него дня мира, однако это так и осталось проектом[1].
День АНЗАК отмечается в обеих странах. Типичное отношение к нему в Австралии отражают, к примеру, слова генерал-губернатора страны Майкла Джеффри, заявившего в 2006 году, что благодаря Дарданелльской кампании у австралийцев появилось чувство национального сознания[2]. С другой стороны, различные общественные объединения критикуют этот праздник как инструмент навязывания милитаристской идеологии и участия в империалистических войнах на сторонеметрополии[1]

 HYPERLINK "https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B5%D0%BD%D1%8C_%D0%90%D0%9D%D0%97%D0%90%D0%9A" \l "cite_note-3" [3].
Кроме Австралии и Новой Зеландии, различные церемонии в этот день проходят в отдельных городах Великобритании, Израиля, Турции, Франции, Тонга, Самоа,Науру, на Соломоновых Островах и в других местах.
В Австралию запрещается ввозить товары, в названии которых имеется слово «Anzac».
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